

26°C

温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 舞视频

2023年6月14日 星期三 编辑/黄海文  
美编/聂平辉 校对/张郁文

身患  
“马蹄足”，  
拖着病躯  
照顾病父，  
9岁男孩  
满斯琪的  
故事，经三

湘都市报报道后感动了不少人。满斯琪的孝心和坚强不仅撑起了小家，也迎来了大爱。社会各界爱心人士纷纷伸出援手，5月26日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量，为满斯琪送去了2万元正能量奖金。

6月13日，好消息再次传来，满斯琪的脚部矫正手术顺利完成，目前正在逐渐康复中。长沙市天心区曙光小学也承诺，今年9月将让他圆梦校园。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者  
田甜 实习生 滕瀚莹

摆脱“马蹄足”，手术顺利完成

6月1日，满斯琪接受了双足矫正手术，3个小时的时间，手术顺利完成，满斯琪终于摆脱了困扰多年的“马蹄足”。12日，坐上父亲满小华为他新买的轮椅，满斯琪回到家中。许久未打扫的房间积满了灰尘，13日一早，看着忙前忙后的父亲，满斯琪伸手就想去帮忙。

“在正式手术的前一天，医院特意为我孩子从北京邀请来了一位专家。专家和我说，现在的医疗技术成熟，手术的难度并不大，让我放心。真的特别感谢那么多帮助我们的人！”再次见到记者，满小华的笑容里充满感激，此前他还在为如何凑齐孩子的手术费用犯愁，但医院、社区以及爱心人士纷纷伸出援手。看着孩子从手术室推出来的那一刻，满小华心中积压多年的石头终于落地。

11天的住院观察期，满斯琪的脚趾头已经可以自主活动，虽然夜里仍会感受到痛意，但总体恢复情况良好。6月12日，父子俩顺利出院，他们的人生也正式迈入了新阶段。

“现在最重要的事情，就是带着孩子做康复。”看着眼前打着石膏，依旧笑容满面的满斯琪，父亲满小华的眼中满是怜爱。他说，等到术后6周石膏拆除，就立即带儿子去长沙市妇幼保健院做康复。此前，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为满斯琪颁发的2万元奖金，将全部用于满斯琪的康复训练上。

除此之外，每月的低保以及残疾人补贴也让父子俩的基本生活得以保障。



扫码看视频

《“马蹄足”男孩蹒跚照顾病父》后续

# 告别“马蹄足” 终于能上学了

满斯琪的脚部矫正手术顺利完成  
曙光小学为他制订特别教学计划



曙光小学师生在满斯琪住院期间进行看望。

受访者供图

圆梦，学校为他制订特别教学计划

还有一个好消息：满斯琪的校园梦也即将得以实现。早在一个月前，长沙市天心区曙光小学招生办主任就给满小华打来电话，表示愿意接受满斯琪入学。6月8日，曙光小学党支部书记、校长徐蓉在得知孩子手术成功后，特意前往医院探望。

“虽然斯琪没有上过学，但识字量很大，只是不会基础的拼音和写字。”徐蓉表示，根据满斯琪的特殊情况，曙光小学会为他制订特别的教学计划。

从今年暑假开始，学校就会安排老师上门给满斯琪一对一教学，并且会按照满斯琪的学习成果和状态，考虑9月份开学时给满斯琪安排合适的年级入学。此外，除了学习，学校还会在生活上给予满斯琪帮助。

“学校已经为满斯琪组织了一次爱心义卖，募捐了5125元爱心款，还有很多的学习、生活用品。”徐蓉告诉记者，曙光小学此前也接收过不少身体障碍的孩子，学校不仅有非常专业的资源教室，还引进了专门的老师给这些孩子教学。今年学校还申请了专项经费，专门给残疾孩子做评估和训练。徐蓉表示，希望能够帮助到更多类似的残疾儿童，让孩子们不再因为身体残疾而失学。

## 落水女孩获救 施救老人身亡

醴陵市委政法委对老人  
已启动见义勇为评审



扫码看视频

三湘都市报6月13

日讯 6月11日下午，株洲醴陵渌水河边，一名9岁女孩不慎落水。危急时刻，64岁的退休工人汪国华跳入水中施救，小女孩成功获救，他却诱发了心脏衰竭，抢救无效不幸身亡。6月13日，同样参与救援的赖庆华向记者回忆了事发经过。

将落水女孩推上岸，老人耗尽体力

6月11日16时30分许，一名9岁小女孩在渌水河边玩耍，手中的玩具不小心飞到了河里。小女孩跑去打捞，脚下一滑，自己也掉进了水里，“水面离岸边都有近80厘米高，我们发现的时候，人正在往河中间漂。”赖庆华告诉记者，正在渌水河边写生和垂钓的汪国华见状，放下画笔，第一时间跳入水中。

约10分钟后，在岸边四五名市民的帮助下，汪国华将小女孩成功推到岸边，此时，老人已耗尽了体力。

“救上小女孩，我们去拉汪国华。上岸后他感觉不太舒服，小女孩趴在他身边大声喊‘爷爷，爷爷’。”赖庆华表示，上岸后，汪国华很快感觉到身体不适倒地，被紧急送往医院。

刚上救护车，汪国华很快诱发了心脏衰竭并出现心脏骤停症状，医护人员随即展开急救。抢救持续了近40分钟，汪国华最终不幸身亡。

获救女孩家属拄着双拐上门致谢

汪国华的妹夫钟友生告诉记者，汪国华今年64岁，是原群力瓷厂退休工人，爱好绘画与钓鱼。年轻时是一名游泳健将，后来患上心脏病、冠心病、高血压后，就很少下水了。“家里人都不让他下水，怕发病，危险！”钟友生说，面对汪国华的离世，家人一时不敢相信。在他眼里，姐夫是一个特别热心、乐于助人的人。

“在这么紧急的情况下，他做出了这样的举动，我们也理解……”钟友生沉默了片刻后表示，事发当天气温高、水里温度低，很有可能是姐夫突然下水救人，加上身体原因，呛了不少水后，用尽全力把女孩推到岸边。“进行救治时，嘴角一直都还吐水出来，说明呛了不少水。”钟友生说。

事发当晚，因骨折住院的被救女孩父亲黄吕，拄着双拐从浏阳赶回醴陵吊唁。面对恩人亲属，黄吕的感激之情难以言表，“如果不是汪叔叔跳下河救人，我女儿可能就不在了。我代表全家说一声‘谢谢’。”黄吕含泪表示，希望汪国华一路走好，他一定会将老人这种见义勇为的精神传承下去。

钟友生告诉记者，对于姐夫的突然离世，亲属都非常悲痛，希望通过媒体提醒大家，做好事要量力而行，在确保自己安全的前提下助人、救人。

目前，醴陵市委政法委已启动见义勇为评定工作。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规  
通讯员 张逸鸣 匡凤